

# «Лучшие люди»

## Международная энциклопедия

### СТЕЛЬМАХ ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ



**Адрес:**

110000, Республика Казахстан, г. Костанай, ул. 1 Мая, д. 151.

**Телефоны:**

(7142) 54-28-48. Факс: (7142) 54-47-60.

Главный врач КГП «Костанайская областная больница» управления здравоохранения акимата Костанайской области. Доктор философии в медицине. Действительный член Ассоциации эндоскопических хирургов РФ. Автор ряда публикаций по проблемам хирургической патологии, иммунологии, гинекологии, организации здравоохранения. Обладатель авторских свидетельств на лечение ишемических синдромов. Отмечен благодарственным письмом Президента РК (2001).

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Костанайская область

**Город:** Костанай

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 08.02.2013

**Энциклопедия:** Победители конкурса Гордость Человечества

**Раздел:** Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Для истинного патриота любовь к Родине — это не громкие лозунги и участие в шумных митингах. Это каждодневный, упорный труд, создающий независимую и сильную страну. «Казахстан обязательно станет процветающим государством, входящим в число ведущих мировых держав», — считает В.В. Стельмах. Его уверенность не случайна: опытный хирург, главный врач областной больницы прилагает максимум усилий в деле сбережения здоровья нации и совершенствования медицинской помощи жителям Костанайской области. Для Владимира Васильевича, уроженца города Караганды, степной казахстанский город почти за полвека проживания стал родным, а больница — практически единственным местом работы.

Молодой врач-хирург приехал в Костанай по окончании Карагандинского государственного медицинского института в 1976 году. Спустя 12 лет он был назначен заместителем главного врача по лечебной работе Кустанайской областной больницы им. В.И. Ленина (такое название носило тогда лечебное учреждение). Непродолжительное время заведовал хирургическим отделением Балтийской городской больницы и возглавлял Лисаковскую центральную городскую больницу. С 2005 года В.В. Стельмах трудится главным врачом областной больницы.

— Наша больница — одно из старейших лечебных учреждений, в 2013 году отметит свой 100-летний юбилей. Сегодня это современный многопрофильный лечебный центр на 472 койки, в котором оказывается высокоспециализированная помощь уровня республиканского НИИ. Здесь работают единственные в области отделения челюстно-лицевой хирургии, нефрологии, эндокринологии и гематологии. С 2012 года в областной больнице организована служба оказания помощи больным, страдающим острым коронарным синдромом (ОКС) с осуществлением ангиографии, стентирования, а при необходимости проводится оперативное лечение сердца, — рассказал Владимир Васильевич. — Коллектив больницы составляет более 100 врачей и 380 средних медработников.

В 2011 году, в рамках программы президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева «100 школ, 100 больниц», введена в эксплуатацию поликлиника, где установлено высокотехнологичное оборудование. Это позволяет проводить современные обследования и ставить точные диагнозы. Кроме того, в областной больнице имеется передвижной медицинский комплекс, и несмотря на сложные периоды, удалось сохранить санитарную авиацию, благодаря чему своевременную помощь получают беременные женщины, дети, больные с инфарктами и инсультами, проживающие в самых отдалённых населённых пунктах области. В рамках государственной программы «Саламаты Қазақстан» больница принимает участие в проекте «Сегодня лучше ты, завтра — все».

Несмотря на ответственную административную работу, В.В. Стельмах (имеет звание капитана медицинской службы запаса) ведёт активную научную деятельность, разрабатывая прогрессивные способы лечения. В монографии «Лечение ишемических синдромов методом туннелирования» и публикациях он рассматривал проблемы хирургического лечения различных патологий (без малого почти шесть десятков статей), а также имеет авторские свидетельства: «Лечение ишемических синдромов нижних конечностей методом туннелирования» (1995), «Тубусный скальпель для лечения ишемических синдромов» (1995), «Способ хирургического лечения ишемии нижних конечностей» (1996).

Восстанавливать напряжённый график работы и ритм современной жизни помогает полноценный отдых. Прежде всего — это хобби. Владимир Васильевич посвящает свободное время чтению исторических произведений, рыбалке и «тихой охоте». Особая любовь и внимание родным: вместе с супругой Ириной Анатольевной (кстати, врач-психиатр) они воспитали прекрасных детей. Дочери — Виктория, пошла по стопам родителей и избрала профессию врача, Елена трудится экономистом, а сын Андрей — юрист, только овладевает азами специальности. Они стали настоящей поддержкой и опорой, благодаря которой отец семейства трудится, строит планы и осуществляет задуманное.

